

**售楼** 彩虹桥东侧小学附近,二层三室。  
价格面议。电话:13303171025



## 观众吐槽《后浪》巧合过头、表达夸张、人物悬浮 编剧六六“过时”了吗?

过去几年,不乏聚焦中医题材的影视剧:2011年的《精诚大医》,2018年的《老中医》,都走正剧路线。正在播出的现实主义题材剧《后浪》另辟蹊径,选择更加年轻化的手法,将传统中医与青年人结合,讲述中医药大学教授任新正辞职创办中医传承班,对个性不同、背景不同的学生因材施教,带领他们成长为传承中医的奔腾“后浪”的故事。

《后浪》首播收视率不俗,相关话题登上微博热搜榜高位,但也因为叙事缺乏连贯性、剧情不接地气、人物设置悬浮等,招致观众差评。



赵露思饰演的孙头头颇具“女侠”气质

### A 过于强调戏剧冲突,缺乏真实感

#### 三流的剧情

《后浪》的编剧六六,曾创作过《双面胶》《蜗居》《心术》《安家》等经典都市剧。此番,她耗时7年完成剧本,甚至为了作品的专业性,从2016年9月开始攻读广西中医药大学的硕士研究生,每周在南宁上5天课,其导师是名中医刘力红教授。一段时间后,六六告诉总制片人吕超,找到了中医戏的主人公,就是她自己和刘力红。

吕超说:“她想把自己学中医的经历作为基础,再把这段时间听到的、学到的、想到的,都戏剧化地写进去。就写一个完全不懂中医的小女生,如何跟随师傅从门外汉学成内行的过程,进而探讨传统文化的传承。听她这么说,‘年轻人、学中医’这六个字一下跳进我脑子里,我知道我们找到了做中

医剧的钥匙。”

2019年6月,六六拿到广西中医药大学中医临床基础专业硕士研究生毕业证书。2019年8月,六六带着徒弟葛羚开始写《后浪》剧本。剧中很多故事都来源于六六的亲身经历,将自己对中医传承的情感与思考倾注其中。她直言希望能写出中医传承的过程,比“传医术”更深刻的“传精神”“传思想”。

六六的创作习惯向来是依靠大量戏剧冲突推动剧情发展。不过,在如今的行业剧中刻意制造戏剧冲突的编剧手法,并不是讨巧的选择。过多巧合、夸张表达,只会让观众质疑故事的真实性。

## 沧州观众乐享“三重奏”

本报讯(记者 张丹)6月2日,古典与流行的碰撞三重奏音乐会在荀慧生大剧院举行,为沧州的音乐爱好者带来了一场视听盛宴。

本场音乐会由中国首位大提琴博士赵旭阳,中央音乐学院教师赵文苑,中央音乐学院小提琴博士、小提琴青年演奏家叶霖三位音乐家以三重奏的方式进行演奏。三位演奏家合作演奏

了15首或古典或流行的音乐,感染了现场众多观众。

音乐爱好者王芳当天带着孩子来到音乐会现场,她说:“在家门口听到这么高水准的音乐会,真是一种享受。”

本场音乐会主办方心乐艺术教育负责人介绍,以后还将举办类似的活动,让沧州的音乐爱好者享受到高水准的古典音乐。



近日,林鸽油画作品展在沧州雨来轩书画院举行。

林鸽,河北工业大学教授,擅长油画。本次展览共展出其油画作品40余幅,本次画展将持续至6月18日。

魏志广 殷实 摄

### B 具有明显标签化特征,不接地气

#### B 二流的人物

现实主义题材影视剧的创作,通常“一流的人物”立体、饱满,以连贯性的故事带动人物发展;“二流的人物”依靠割裂的叙事呈现,有极强的标签化特征;“三流的人物”则是单调、平面的功能性人物,缺乏真实感。《后浪》中的人物设置属于第二类,带有明显的标签化特征。

《后浪》中的人物都很极致且充满个性:吴刚饰演的任新正是致力于广传中医的中医药大学教授,在他的带领下,一个汇聚了各行各业“中医传承班”由此诞生。赵露思饰演的孙头头,甜美又不失个性,颇具“女侠”气质,是传承班的“开心果”也是“闯祸王”。罗一舟饰演的任天真成长在中医世家,性格严谨但气性大。

不过,这些人物的个人发展轨迹并不符合常理。张萌饰演的杨小红,

因跟自己打官司的对手猝死在自己面前,受了刺激,路过医馆,心有感悟,于是就加入了中医传承班。观众不禁要问:如果想要实现师承的教学模式,那就该从中医学生里层层选拔,找到真正的可造之才,加以悉心培养,“他们的选人标准就是没有标准”。

剧情中人物设置功能性明显,不接地气:孙头头和任天真去超市,碰巧遇到一个肚子疼晕倒的女生。任天真一号脉,断定这是生理期到了,现场扎针救治。神奇的是,任天真回去跟父母一说这女孩的脉象病症,父母立刻能断定,这女生是宫外孕。最后发现这位女生是一个富二代,因为每天生活在父母的严密监控下,心生叛逆,发生了宫外孕,得了躁郁症。

### C 老戏骨还原了中医师的精气神

#### C 一流的表演

在开拍之前,导演韩晓军带着主演学习中医知识,希望真实还原中医人的风采。从目前的呈现情况看,吴刚、江珊、奚美娟、李光复等老戏骨都贡献了一流的表演。

近年来,吴刚凭借《人民的名义》《破冰行动》《庆余年》《狂飙》等剧演技备受肯定,他此次在《后浪》开机前做了大量调研工作,不仅阅读了很多中医相关的理论书籍,还与剧中的原型人物刘力红见面,跟对方学习中医理论知识。吴刚还提出了不少建设性意见。制片人路柯介绍:“试装时,吴刚老师建议任新正这个人物在造型上可以更当下一些,服装上可以自然加入一些符合角色的时尚元素,看起来不会很老气,年轻观众也会更容易接受。在吴刚老师带领下,剧组其他年轻演员也会跟着去学习扎针、号脉

等中医相关知识。我们还组织了演员和导演、美术等主创去医馆听课,观察医生如何给病人看病,包括了解医馆的环境布置等。”

吴刚也在剧中还原了一个中医师的精气神。通告安排每天要拍十多场戏,他的台词篇幅长且专业内容占比重,但他已经提前准备好,基本不用带剧本,早已熟谙于心。此外,江珊近年来曾在《急诊科医生》中饰演西医,这次在《后浪》中也诠释出了医者仁心,虽然角色有点少女心,但她工作中一丝不苟,生活中也满怀善心。奚美娟、李光复则演出了中医世家长辈的泰然自若、气定神闲。

相比之下,青年演员的演技仍有进步空间。

据《羊城晚报》

## 上门公证零距离 温情服务暖人心

“我和丈夫共有的一处房产想出卖,但是我们两口子年纪大了,腿脚不好,没办法办理出卖房屋的手续,所以想办个委托公证,但是也没办法亲自到公证处去办手续,怎么办呀?”一名年迈的老人在电话中焦急地询问。渤海公证处工作人员连忙安抚并解释说:“不要着急,我们公证处可以提供上门服务。”老人听后非常高兴,一再表示感谢!

经与当事人沟通,公证员添加了老人的微信,在微信中指导老人准备办理公证所需材料。第二天,公证员和公证员助理来到了老人的家中,在审查了老人提供的证明材料,确认符合办证条件后,公证员在现场给老人做了一份询问笔录,正式受理了老人申请办理的委托公证。公证员针对当事人提供的材料自行前往相关部门进行核实,变部分公证“当事人跑”为“公证人员跑”“大数据跑”,及时为当事人出具并送达了公证书。

针对老年人有办证需求,但行动不便的情况,渤海公证处秉承“能办必办、应办尽办”的原则,组建上门服务团队,打通公证“最后一公里”,有上门公证需求的当事人,可以通过公证咨询电话提前预约,进行一对一服务,为需要办理公证的群众提供了便捷。



扫码了解更多公证知识



**分类广告**  
电话:15694825900

**特价房出售**  
高铁站西边现房,大型花园洋房社区,现房已交付。特价房2200一平起!门口通公交车,随时看房。电话:3039321

**上门收车**  
长期收电动四轮车,轿车货车,面包车报废车、僵尸车各种二手闲置车辆(是车就收)。正规公司收车。电话:15612705419

**高价回收**  
家具、家电、饭店、酒店、学校用品、工厂机械及一切可再生利用物品。  
13785789939 15699997969

**多乐士漆 诚聘**

- ◆导购员3名
  - ◆店面店长2名
  - ◆客户经理2名
  - ◆三轮送货工6名
- 高底薪+高提成+保险  
联系人:张姐  
电话:15932741645

**专业空调维修**  
移机 加氟 回收  
15832799876

**安顺车行**  
上门回收电动车、电动三轮车、闲置三轮车、僵尸车!另售电动车、电动三轮车。  
地址:孙庄子市场  
电话:18733000218 孟先生

**招聘**  
银行消防监控员:男,50岁以下,倒班,持消防证优先。电话:18032721895 15613793982

**批发维修办公设备**  
批发、零售维修打印机、复印机等办公设备及耗材。沧州地区可以发货。  
电话:13363677115 13833725316  
地址:欣怡电子城星睿办公

**饭店转让**  
福康家园南底商,上、下两层,130平米,精装修。因家中有其它事宜。欲转让,价格面议。联系电话:15100879668